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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DO DEPARTAMENTO 1 

DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS - DCB DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO 2 

PAULO. 3 
 4 

Aos quatro dias do mês de setembro de dois mil e treze, nesta cidade de Diadema, na Unidade 5 

José Alencar sito à Rua São Nicolau, 210 - 5º andar, no anfiteatro, às 10h00min. reuniram-se 6 

extraordinariamente os membros do Conselho do Departamento de Ciências Biológicas da 7 

Universidade Federal de São Paulo - UNIFESP Campus Diadema, sob a presidência da Profa. 8 

Dra. Karina Ramalho Bortoluci. Havendo quórum com a presença de oito membros do 9 

Conselho do Departamento: Prof. Dr. Sandro Marcelo Scheffler, Profa. Dra. Luciana Chagas 10 

Caperuto, Profa. Dra. Ileana Gabriela S. Rubió, Prof. Dr. Joel Machado Júnior, Profa. Dra. 11 

Ana Claudia Trocoli Torrecilhas, Profa. Dra. Suzan Pantaroto Vasconcelos, Profa. Dra. Aline 12 

A. Cavalari Corete e a discente Milena Trevisan Pelegrino, conforme livro ata. Ordem do 13 

dia: 1) Suspensão das aulas do período noturno na  UNIDADE FLORESTAN FERNANDES. 14 

A professora Karina iniciou a reunião relatando a situação alarmante em que se encontram 15 

professores e alunos na Unidade Florestan Fernandes. Indicou o alto índice de assaltos que 16 

têm ocorrido nesta unidade, especialmente no período noturno e também apontou que tal 17 

assunto foi conversado com a chefia do Departamento de Ciências Exatas e da Terra e 18 

também será discutido na reunião do conselho para uma tomada de decisão por parte dos 19 

departamentos. Por último, sugeriu a redigir um texto para a Congregação, expondo que não é 20 

seguro ter aulas noturnas na referida unidade. O Prof. Sandro Scheffler questionou se cabe ao 21 

DCB esta decisão e se por ventura não seria o caso de uma sinalização dos professores e não 22 

do departamento. A Profa. Aline lembrou que há um processo de negociação em andamento 23 

para prorrogar o uso das salas da Fundação Florestan Fernandes e que não ter aula lá pode ser 24 

um problema no andamento desta negociação. A Profa. Ana Trocoli observou que não há 25 

assaltos somente no noturno, pois os alunos que estudam neste horário seriam os mais 26 

prejudicados. Sendo assim, o correto seria suspender a aula em todos os horários nesta 27 

unidade. Além disso, questionou se o docente teria direito a receber adicional por 28 

periculosidade. A profa. Karina lembrou que já foram feitas diversas sugestões para melhorar 29 

a segurança nas unidades da UNIFESP – campus Diadema, mas para todas há algum tipo de 30 

empecilho que impede a execução em curto prazo de tempo. O prof. Joel Machado ressaltou 31 

que é sempre delicado tomar decisões no auge de alguns acontecimentos e acredita que há 32 

uma precipitação em uma decisão radical de lecionar ou não no Florestan. Observou que se 33 

não tiver aula nesta unidade, não há outro lugar para substituição. Complementou que deveria 34 

sugerir soluções para melhorar a segurança e concorda que não é uma decisão do 35 

departamento. A Profa. Karina observou que se trata de uma sinalização formal do 36 

departamento para o órgão máximo que é a Congregação para que essa tome uma atitude 37 

diante da grave situação de violência dessa unidade. A Profa. Suzan comentou que a 38 

paralização deve acontecer para que haja de fato uma empresa particular contratada para fazer 39 

a ronda e segurança em todas as unidades do campus Diadema. A Profa. Ileana lembrou que 40 

no passado houve uma coleta dos Boletins de Ocorrência para pressionar a reitoria a tomar 41 

uma atitude com relação à contração de empresa particular. Na época, a Reitora observou que 42 

a UNIFESP não pode fazer este tipo de contratação a não ser que seja para acompanhamento 43 

de carga. Por último, enfatizou que esta manifestação do departamento acontecerá depois de 44 

uma consulta aos docentes dos setores. O Prof. Sandro Scheffler sugeriu uma parada 45 

simbólica por dois ou três dias para enfatizar a necessidade de uma atitude da diretoria e/ou 46 

reitoria perante este assunto. A Profa. Karina observou que o limite para enviar uma demanda 47 

à Congregação é até o final deste dia e que o conselho pode fazer uma solicitação e levar para 48 
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a decisão de uma instância superior. Por este motivo, questionou o conselho se o DCB deve 49 

ou não gerar uma demanda para a próxima Congregação. O conselho aprovou por 50 

unanimidade o envio da referida demanda. A Profa. Karina também perguntou se o DCB 51 

deveria levar à Congregação solicitação de medidas como as feitas em outras ocasiões, ou se 52 

essa deveria ter um caráter diferente. O Conselho definiu que a nova demanda deveria ser 53 

diferente das anteriormente encaminhadas. A Profa. Aline sugeriu a paralização total de todos 54 

horários de aula até que haja uma medida de segurança efetiva. A Profa. Luciana acrescentou 55 

que no memorando deveria constar que os setores foram consultados e qual o resultado desta 56 

consulta. A Profa. Karina perguntou aos representantes dos setores a decisão de suspender ou 57 

não as aulas no Florestan. Verificou-se que a maior parte dos setores votou a favor da 58 

suspensão das aulas. A Profa. Luciana sugeriu que seja colocado um histórico do que já foi 59 

solicitado nesse sentido. A Profa. Ileana comentou que poderiam consultar a Congregação se 60 

os professores podem parar ao invés de comunicar que os professores não lecionarão nesta 61 

unidade. Seria um indicativo dos docentes dos departamentos com sugestões de outras 62 

utilizações em substituição ao Florestan, o uso dos anfiteatros, por exemplo. A Profa. Karina 63 

fez a leitura de um esboço do memorando a ser enviado à Congregação, com a sinalização de 64 

possível suspensão das aulas, para a votação do conselho do departamento.  DECISÃO: 1) 65 

Foi aprovada com sete votos a favor e uma abstenção a emissão de documento do DCB, a ser 66 

assinado em conjunto com o Departamento de Ciências Exatas e da Terra, sinalizando a 67 

intenção de suspender a aulas noturnas na Unidade Florestan Fernandes até que sejam 68 

tomadas medidas concretas para garantir a segurança na referida unidade. OBSERVAÇÃO: 69 

Nada mais havendo a tratar e estando todos de acordo, a Profa. Karina agradeceu a presença 70 

de todos e encerrou a reunião às 10h49min. Para constar, eu Daiana Rodrigues, secretária do 71 

Departamento de Ciências Biológicas, lavrei a presente ata que foi lida e aprovada pelos 72 

membros do Conselho do DCB. 73 


